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Mezőgazdasági kamarák.
Kassa, szeptember 28.

Az ország gazdatársadalma most 
élénken foglalkozik a mezőgazdasági 
kamarák ügyével. A tervezet nem i 
váratlanul érte a gazdákat, amennyi­
ben az utolsó évtizedben lezajlott 
gazdakongresszusok nem lankadó ki­
tartással hangsúlyozták a mezőgazda- j 
sági kamarák létesítésének fontossá­
gát. Ha a politikai változások Dará- : 
nyi Ignác tudatosan működő egyéni- i 
ségét egyidőre el nem tolják a föld- 
mivelésügyi kormány éléről, ma bi­
zonyára távolabb volnának a terve­
zettől, sőt talán élő valóság gyanánt 
működnének a kamarák. Maga az in­
tézmény nem ismeretlen. A külföl­
dön derekasan bevált s hathatós vé­
delmi eszköze s nem kisebb istápo­
lója a földmivelésnek. Minálunk még 
fokozottabb hivatás vár a mezőgazda- 
sági kamarákra, ama viszonynál fogva, 
mellyel az ország gazdasági boldogu­
lása, úgyszólván a földhöz van kap­
csolva. Hazánk, mint első sorban föld- 
mivelő ország, életerejét a told termő 
képességétől és a mezőgazdasági hely­
zet alakulásától veszi. Egy jó termés 
gazdasági fellendülést teremt minden 
irányban, amint a föld silány hoza- 
déka valamennyi gazdasági szerv mű­
ködésére bénitólag kihat.

Voltaképpen mi a célja a mező- 
gazdasági kamarának? A legfonto­
sabb termelőág részeseit, a gazdatár­
sadalmat kötelező jogszabályok ere­
jével szervezetbe tömöríteni s ennek 
a szervezetnek véleményére, kezde­
ményezésére, irányítására rábírni a föld- 
mivelés érdekeit, a fejlesztést, az 
előre haladást a termelésben, az ellen­
tétes érdekek harmóniába hangolását 
a gazdasági társadalomban. A terve­
zet megvalósítása természetesen nem 
történhetik meg éppen az érdekelt 
körök véleményének meghallgatása 
nélkül. A szabad társulás elvén ala­
puló gazdasági egyesületek most sor­
ban csatlakoznak a mezőgazdasági 
kamarák ügyében s éppen a minap 
közöltük volt az Abauj-Torna vár­
megyei gazdasági egyesület erre vo­
natkozó véleményét. Az abauji ha-

! tározat lényege abban jegecesedik ki, 
hogy a tervezet szerint kerületenkint 
felállítandó kamarák, vármegyénkint 
állíttassanak fel, ha pedig ez meg 
nem valósítható, úgy a kerületi ka­
marák illetékének egy hányada a 
szabad társulással tovább fentartandó 
gazdasági egyesületek életben mara­
dásának biztosítására szolgáljon.

A javaslat ebben a formában 
tetszetősnek látszik. Am nézzünk csak 
a dolog mélyére. Mit jelent pusztán 
a mezőgazdasági kamara felállításá­
nak szüksége ? Mi mást, nemde, 
minthogy a gazdatársadalom jelenlegi 
intézményei elégtelenek a felmerült 
és egyre fakadó érdekek hathatós is- 
tápolására! Elégtelen mai szervezeté­
ben tehát első sorban a gazdasági 
egyesület. Már most, ha nem felel 
meg, kár fentartásán fáradni, sőt érte 
még áldozatokat is hozni!

Viszont ebből a szervezetből ka­
marát csinálni, szintén eltévesztett fel- 

! adat volna. A kamarák előkelő tudásu 
tisztviselő kart igényelnek, tágabb ke­
retű hivatalos apparátust, ami sok ki­
adást képvisel. Amikor nagyon kérdé­
ses, hogy annyi képzett kamarai ve­
zető tisztviselő akad-e az országban, 
még nagyobb kérdés, hogy a kisebb 
vármegyék gazdái elbírják-e a kamarai 
kiadások fedezését.

Az abauji határozat azzal érvel a 
megyei kamarák érdekében, hogy 
megyénkint különbözők a mezőgazda­
ság földrajzi, népességi, gazdasági 
viszonyai, miért is a kerületi kama­
rákban képviselendő több megye, 
sokszor ellentétes érdekeit bajos 
lesz egy irányelvnek alávetni. 
Nos erre nincsen szükség. Hiszen a 
megyei kamarák életműködése sem 
jelölhetne meg egy rideg irányelvet, 
mert egy-egy megye területén csak a 
földrajzi egyenlőtlenség folytán szin­
tén jelentkeznek a gazdasági ellen­
tétek. A kerületi kamarának éppen az 
a hivatása, hogy egy elfogulatlan lá­
tószögből vizsgálva, a részeiben kü­
lönböző, de egymással mégis szerve­
sen összefüggő termelést, felülemel­
kedjék az aprólékosságokon s erő­
teljes irányítást adjon egy nagyobb 
terület egymásra ható gazdasági 
erőinek.

A kereskedelmi és iparkamarák­
nál honos a kerületi rendszer, mint 
látjuk hathatósan mozdította elő a 
magyar kereskedelem és ipar életké­
pességét. Kérdés, sikerült volna-e az 
erők elforgácsolásával olyan eredmé­
nyeket felmutatni, mint aminők szem­
mel láthatók.

Kivan az ellopott aktában?
A választójog statisztikája.

Kassa és Abauj-Torna szavazói?
A Népszava vasárnapi száma folytatja 

a bűnös visszaéléssel kezéhez jutott statisz­
tikai adatok közlését, melyek a választó­
jogra voatkoznak. Andrássy Gyula gróf 
belügyminiszter ugyanis a tervezet számára 
többrendbeli statisztikát készített. Ennek 
egyikét, a Károlyi György-féle nyomdában 
a statisztikai hivatal litográfiái utón való 
sokszorosításra adta. Az egyik szocialista 
munkás, aki a sokszorosítást csinálta, a 
megrendelt 20 példánynál többet készített s 
ebből egy példányt eltulajdonítva, azt a 
Népszava szerkesztőségébe vitte. Éz a kö­
zölt statisztikai kimutatás persze nem a vég­
leges csoportosítását jelenti a választói jog 
statisztikájának. Adataiból, miután közismer­
tek, Kassára vonatkozólag a következőket 
közöljük :

Kassán a 3 szavazattal felruházandó 
egyének száma 1.424. Ebből százalékban: 
magyar 88'5 ; német 7'3; tót 3'9; ruthén : 
O'l ; egyéb 0.1. A kettős szavazattal felru­
házandó egyének száma Kassán : 2102. Eb­
ből százalékban, magyar 74'3; német 10'3; 
tót 1.4; ruthén 02; horvát O'l; szerb O'l; 
egyéb O'l. A választókból munkás szavazat 
47'4 V

Az egy szavazattal felruházandó egyé­
nek száma 1-879. Ebből: magyar 66'3 ; né­
met 8'9; tót 24'2; oláh 0'2; ruthén O'l; 
szerb 0.1 ; egyéb 0'2 százalék. A munkás 
szavazat: 66' 11%.

A közvetett választó joggal felruházandó 
(analfabéta) ősválasztók száma 801. Ebből 
magyar 16'4, német 3'5, tót 76'7, ruthén 
0'2, egyéb 3 2 százalék. Munkás ebből 74'8 
százalék.

A szavazatok összes száma 10435. 
Ebből magyar 78'2, német 8'2, tót 12'6, 
oláh O'l, ruthén 0'2, horvát 0'4, szerb O'l, 
egyéb O'l. A munkások az összes választók 
31'6 százalékát képviselik.

Abauj-Tornamegyében a három szava­
zattal felruházandó egyének száma 1666. 
— A két szavazattal felruházandó egyének 
száma 8310, ebből munkás 25'8 százalék.

Régiségek

Aki elzálogosított ékszerét, 
arany- és ezüstnemüjét kiváltani 
nem képes, annak z á I o g cé­
duláját legmagasabb 
áron meg vészié —

HEILMÁNN HENRIK
órás és aranyműves

Kassa, Kossuth L.-u. 9.
a legmagasabb áron vásároltatnak.
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— Az e%y szavazattal felruházandó egyének 
száma 13392, amiből munkás 501 százalék.
— A közvetett szavazati joggal felruházandó 
(analfabéta) ősválasztók száma 9207, ebből 
munkás 67'5 százalék.

A szavazatok összes száma Abauj- 
Torna megyében 34433 volna, ebből ma­
gyar 787; német 51; tót 16; ruthén 0'2; 
egyéb 01 százalék. Az összes szavazatok­
ból munkás 33 7 százalék.

Felemlítjük, hogy a szomszédos Mis 
kolc összes szavazatainak száma 14.929; 
Borsod vármegye szavazatainak száma pe­
dig 55773; Zemplén megye szavazatai: 
57545 ; Sáros megye szavazatai: 33935 ; 
Szepes megye szavazatai 20059; Gömör 
megye szavazatai 24420; Bereg megye sza­
vazói 29555. A legtöbb munkás szavazat 
ebből Borsod megyére (45'8°/0) esik.

A magyarság számaránya Miskolcon 
(96'9%) a legerősebb.

A Tisza jobb partján fekvő törvényha­
tóságokban, a legtöbb szavazat esik Zemplén 
megyére, mig Abauj-Torna megye a negye­
dik helyen áll. Az analfabéták számát te­
kintve is Zemplén vezet, mig Abauj-Torna 
e tekintetben is az utolsó előtti helyre ke­
rült. Ennél kevesebb analfabéta a Tisza 
jobb partján csak Borsodban van, mig a 
többi vármegyében mindenütt jóval több.

A városi majorsági laktanyában teljesí­
tendő javítások és uj építkezésekre hitel 
megállapítása.

Az ővárok kiviteli munkálatainál eddig 
felmerült tulkiadásokra és a javasolt pót­
munkákra hitel megállapítása.

Az Uránia magyar tudományos egye­
sület meghívója Rudolf trónörökös szobrá­
nak leleplezéséhez.

Rössler Elemér múzeumi tiszt felebbe- 
zése a város tanácsának határozata ellen, 
melylyel fizetésrendezés kérelmével eluta­
sította.

A köagyülés tárgyainak előkészítése 
tárgyában az állandó választmány holnap 
délelőtt ülésezik.

Népgyülés a választói jog mellett.
A szocialisták tiltakozása.

Kacsingatás Bécs felé.
Tegnap délelőtt 10 órakor a Schalk- 

ház nagytermében körülbelül ötszáz mun­
kás gyülekezett össze, hogy a péntek esti 
kudarc után népgyülésen tiltakozzék a plu­
ralitás ellen és hadat üzenjen a klerikaliz- 
musnak.

Ezt a rendeletet, amelyet akkor nem­
zeti vívmánynak tekintettek, kezdték észre­
vétlenül figyelmen kívül hagyni. Székesfe­
hérvár után több más állomás is volt, ahol 
ez a rendelet nincs érvényben. E helyeken 
mindenütt kivették a kenyérszállitást a hon­
védkerületi parancsnokságok hatásköre alól 
s az élelmezési raktárak kezébe adták vissza.

Az újabb intézkedés anyagilag is hát­
rányos, mert mig a honvédség maga ke­
zelte a kenyérszállitást, egy adag kenyér 
nyolc kilenc fillérbe került, a magazinok pe­
dig adagonként tizennyolc fillérbe számítják. 
A huszonnyolc ezreden körülbelül három­
százhetvenezer koronát tesz ki az a különb­
ség, amely a kenyérszállitás jogának az 
élelmezési raktárak kezére átjátszása követ­
keztében előáll.

Egyébként a honvédelmi miniszter szep­
tember tizenkilencedikén kiadott rendelete 
folytán már az összes honvédkerületek pa­
rancsnokságai a Verpflegs-Magazinok utján 
szerezték be kenyérszükségletüket.

HIRE k.
— Kinevezés. A kassai kir. Ítélőtábla 

elnöke Stark Arisztid kassai jog- és állam­
tudort a kassai kir. Ítélőtábla kerületébe 
díjtalan joggyakornokká nevezte ki.

Mit tárgyal a yáros?
A holnapi közgyűlés.

A város törvényhatósági bizottsága 
holnap délután 5 órakor tartja rendes havi 
közgyűlését Szalay László főispán elnöklete 
alatt. A közgyűlés napirendjén a következő 
fontosabb tárgyak szerepelnek.

Havi jelentés.
Előterjesztés a csatornázási és vízveze­

téki munkálatok költségeinek fedezésére i 
még szükséges 200000 korona kölcsön fel­
vétele iránt.

A közigazgatási bizottság félévi jelentése.
A megüresedett főügyészi állásnak be­

töltése.
A központi választmányba egy tagnak 

szavazatlapokkal való megválasztása.
Az igazoló választmányba egy tagsági 

helynek választás utján való betöltése.
Előterjesztés a színház erkélyén lévő 

asphalt kijavításához szükséges költségek 
megszavazása iránt.

Gercsák Károlyné ajánlata a Vízi-utca 
6. sz. háznak eladása tárgyában.

A hadtestparancsnokság kérelme a hely­
beli sátortáborban lévő kantin bérösszegé­
nek leszállítása iránt.

Özv. Rusznák Józsefné kérvénye a 
Meredek- és Forrás-utcán lévő és városi 
tulajdont képező telekrésznek az eladása 
iránt.

Trojcsák Mihály és társai sároskisfalusi 
lakosoknak ajánlata a hernádszokolyi „Nad- 
hliboke“ erdőrészből mintegy 1500 ürm5 
előhasználati tűzifának a megvétele tárgyában.

Élőterjesztés egy hasznavehetetlenné 
vált vizhuzó motor eladása tárgyában.

A Bőrdiszmüáru ipar részvénytársaság 
kérelme újabb helyiségek átengedése iránt.

Előterjesztés a kolera elleni védekezés 
folytán szükségessé vált költségek megsza­
vazása tárgyában.

A Pogány és Major-utcák közötti árok- 
területnek eladása.

Stern Hermann óruzsini lakos ajánlata 
a kisladnai Lipje nevű erdőrészben termelt 
1116 ürm. tűzifának és 1400 ürm. vegyes 
tűzifának megvétele tárgyában.

A laktanya épületek bádogfedél javítá­
saira szükséges 6000 K. hitel megszavazása, 
illetve kijelölése.

Félő volt, hogy a péntek esti esemé­
nyek után zajos jelenetek fognak lejátszódni 
a népgyülésen és annak lefolyása után az 1 
utcán, miért is nagyszámú rendőrség volt 
készenlétben. A népgyülésen a hatóságot ; 
Cselényi Béla alkapitány képviselte.

A népgyülés elnökéül Martos Manót, 
jegyzőjévé Surányi Lajost választották meg. 
Az első szónok Preusz Mór volt, aki a vá- | 
lasztói jogért folytatott küzdelem mai állá­
sát fejtegette felórás beszédben.

Beszédének elhangzása után a népgyü- ] 
lés egy határozati javaslatot fogadott el, 
amelyben többek között az áll, hogy a nép- j 
gyűlés táviratban üdvözli a Bécsben össze­
gyülekezett osztrák szociálistákat, akik a 
magyar választói jog érdekében ott tüntető 
gyűlést, illetve amint ők mondják birodalmi 
tanácskozást tartanak. Ez a cinikus határo­
zat minden bizonnyal megsértése az állam- 
polgári tisztességnek, amely nem csupán a 
vezető osztályok kiváltsága.

Ezután Molnár Miklós párttitkár rövi­
den ismertette a klerikalizmus elleni küzde­
lem okait és célját, majd Martos Manó erő­
sen harcias szellemű beszéddel zárta be a 

j népgyülést. A gyűlés a legnagyobb rend­
ben oszlott szét úgy, hogy rendőri beavat­
kozásra sem itt, sem pedig az utcán nem 
volt szükség.

A honvédség kenjere
A közös hadsereg szállítja.
Jekelfalussy Lajos honvédelmi miniszter 

legutóbb rendeletet adott ki, amely kiveszi 
a kenyérszállitást a honvédkerületi parancs­
nokságok kezéből és a Verpflegs-Magazi- 
nokra bízza. Ezen intézkedés értelmében a 
kassai honvédkerületi parancsnokság szintén 
kénytelen kenyérszükségletét a közős had­
seregbeli élelmezési raktárból beszerezni.

A honvédelmi miniszter ezen intézke­
déssel egy hétéves rendeletet helyez hatá­
lyon kívül és a régi állapotot állítja vissza. 
1901-ben ugyanis még Fejérváry Géza báró 
akkori honvédelmi miniszter rendeletet adott 
ki, hogy a magyar királyi honvédség ke­
nyérszükségletét ne úgy, mint azelőtt a 
Verpflegs-Magazinok utján, hanem a hon­
védkerületi parancsnokság utján Magyaror­
szágon, magyar szállítóknál szerezzék be.

A városi nayy kölcsön. Nemcsak 
Kassát bántják anyagi gondok, Miskolc is 
6 milliós kölcsön felvételén dolgozik. Csak­
hogy több szerencsével, amennyiben már 
ajánlatot is kaptt a Pesti Hazai Takarékpénz­
tár Egyesület, a Magyar Jelzáloghitelbank 
és a Pesti Kereskedelmi Banktól, mely pénz­
intézetek együttesen adnák meg a kívánt 
kölcsönt az esetbe«, ha a feltételekbe Mis­
kolc város törvényhatósági bizottsága meg­
nyugszik. Szóval Miskolc kapott ajánlatot, 
csak ezt kívántuk konstatálni.

— Rudolf királyfi szobra és 
Kassa. A jövő hónap 12-én nagy 
ünnepségek keretében leplezik le a 
néhai magyar trónörökösnek, Rudolf 
királyfinak szobrát a fővárosban. A 
szobrot az Uránia Magyar Tudomá­
nyos-Egyesület kezdeményezte, s az 
ő akciója teremtette meg országos 
gyűjtés utján. Az Uránia meleg­
hangú levélben, amelyben egyút­
tal köszönetét is fejezi ki az egész 
ország s Kassa közönségének is ál­
dozatkészségéért, meghívja a leleple­
zési ünnepélyre Kassa sz. kir. város

I törvényhatóságát s az ő utján Kassa 
város közönségét is. A város kész­
séggel eleget tesz a meghívásnak s 
képviseltetéséről gondoskodni fog.

j

— A magyar államvasut és a nagy 
hadgyakorlat. A Veszprém-vidéki nagy had-

I gyakorlat után a magyar államvasutak igaz­
gatósága elkészítette a statisztikát az állam­
vasut által végzett szállításokról. E szerint a 
hadgyakorlat idején két nap alatt 3192 tisz­
tet, 73,352 katonát, 7458 lovat, 161 kato­
nai járómüvet, 3200 métermázsa podgyászt 
szállított a magyar államvasut, száztíz kti- 
lönvonaton, 3341 vasúti kocsiban. Ez óriási 
munka volt éppen Veszprém vidékén, ahol 
csakis másodrendű vonalak vannak s az ál­
lomások is igen szükek és kis forgalom szá­
mára épültek. Tetézi a magyar államvasutak 
érdemét az, hogy a hadgyakorlat alatt va­
lamennyi rendes személyvonat fönnakadás 
nélkül közlekedett és késedelem nélkül sike­
rült lebonyolítani a teheráru-forgalmat is.

— A levizsgázott önkéntesek. Szom­
bat délután négy óra tájt nagy csődületet
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okozott egy nagy csapat egyéves önkéntes. 
A levizsgázott közös önkéntesek vonultak 
végig az aszfalton, diadalmasan lobogtatva 
kezükben az ékes német nyelven kiállított 
bizonyítványt, amelyen még rajta csillogott 
a dandárparancsnokság friss tintája. A kor­
zón ábrándozó kis leányok érdeklődő figye­
lemmel bújtak elő itt is, ott is, de legbájo- 
sabb mosolyaik is meddők maradtak. Az 
önkéntesek ugyanis minden előírást meg­
szégyenítő futólépésben rohantak haza, hogy 
felköthessék a hosszú kardot és felvarrhas- 
sák a három csillagot. Este pedig csupa 
kemény tisztelgés volt a korzó : honvédek 
is, közösök is egyaránt törték össze az ösz- 
szes felsőbb leányok szivét a büszke és fö­
lényes tisztelgéssel. A közösök közül egyéb­
ként tizenheten buktak meg, akik közül 
kettőnek még egy évet kell szolgálnia.

— Verekedés a húspiacon. Borták 
János és Lengyel György kassaujfalusi hen­
tesek nem a legjobb cimboraságban vannak 
egymással. Ma reggel a kassai piacon ismét 
összevesztek. Szó szót követett, majd a hen­
tesmesterek egymásra rontottak és alapos 
kis látni valót nyújtottak csatározásukkal a 
piac népének. Nagynehezen lehetett őket 
szétválasztani. Nyilvános helyen való vere­
kedés miatt megindult az eljárás ellenük.

— Az őrmester kardja. Az elmúlt 
éjjel két óra tájban eddig ismeretlen nevű 
huszár- vagy tüzér-őrmester kegyetlenül be­
rúgott állapotban került ki egy vendéglőből. 
Az őrmesterben nagyon ágaskodott a virtus, 
meg akarta tehát mutatni, hogy milyen le­
gény ő, mikor nem józan. Bele is kötött egy 
úri emberekből álló társaságba, de póruljárt 
mert amikor a kardját kirántotta, az úri 
emberek lefegyverezték és a kardját is el­
vették, amelyet a rendőrségen helyeztek 
letétbe.

— Megszökött szabóinas. A rendőrsé­
gen tegnap csavargás miatt előállították Éles 
Gábor 15 éves fiút. Vallatás közben a su­
hanó bevallotta, hogy foglalkozására nézve 
szabóinas és Nyíregyházáról szökött meg 
Altman Pál nevű mesterétől. A kis szöke­
vényt toloncuton hazaküldték.

— Elvert cigányok. Hadi Kálmán és 
Bikár Ferenc cigány-zenészek éjjel egy 
órakor hazafelé indultak a Táborba. Amint 
a sötét utcákon hazafelé ballagtak, Szekeres 
István faesztergályos és Hobeczki Pál cipész 
megtámadták és úgy elverték őket, hogy a 
cigányok panaszt emsltek a verekedő mes­
terek ellen a rendőrségnél.

— Mulatozásból verekedés. Tegnap 
nagyon jól mulatott Saristyán János kassai 
lakos Dezső István felsőlánci és Szenyák 
János migléci gazdákkal. A mulatozásnak 
azonban verekedés lett a vége, amelyben 
Saristyán úgy megsebesült, hogy a közkór­
házba kellett szállítani, azonfelül pedig a 
hozzájuk csatlakozott Dojcsák Andrásnak is 
bőven kijutott az ütlegekből. A vidéki gaz­
dákat előállították és elzárták.

— Gyilkol a szesz. Ilyen címmel több 
száz füzetet küldött a közoktatásügyi mi­
niszter Zágróczky Gyula kir. tanfelügyelő­
nek, hogy azokat ossza ki az ifjúság kö­
zött. A füzet a szeszélvezetnek romboló 
hatásáról szól és óvja az ifjúságot az alko­
holtól.

Színház.
Az első ke't heti műsor.

A csütörtökön megnyíló színi idény két 
első hetének műsorát a következőkben közli 
a színház igazgatósága :

Csütörtökön, okt. 1-én, megnyitó elő­
adás, — bérletszünet, itt először : A bíboros. 
Dráma 4 felvonásban. Irta: Louis Napoleon 
Parker.

Pénteken, okt. 2-án, páratlan bérletben, 
másodszor : A bíboros.

Szombaton, okt. 3-án, páros bérletben, 
harmadszor: A bíboros.

Vasárnap, okt. 4-én, két előadás. Dél­
után 3 órakor: A sárga csikó népszínmű, 
este páratlan bérletben, Mezey Margit szer­
ződött tag és Pápay Lajos első felléptével : 
A varázskeringő operette.

Hétfőn, okt. 5 én, páros bérletben, 
Mezey Margit és Barics Gyula szerződött 
tagok felléptével : Tatárjárás operette.

Kedden, okt. 6 án, páratlan bérletben, 
az aradi vértanuk gyásznapján : Charitás. 
Szomorujáték 3 felvonásban. Irta : Várady 
Antal.

Szerdán, okt. 7-én, páros bérletben, 
újdonságul először: A kék egér. Bohózat 3 
felvonásban. írták : Engel és Horst.

Csütörtökön, okt. 8-án, páratlan bérlet­
ben, másodszor: A kék egér.

Pénteken, okt. 9-én, páros bérletben, 
Újvári Lajos szerződött tag első felléptével: 
A könyvtárnok. Vigj. 4 felvonásban.

Szombaton, okt. 10-én, páratlan bérlet­
ben: Hoffmann meséi, operette.

Vasárnap, okt. 11-én két előadás : d. 
u. 3 órakor: Az uj honpolgár, bohózat; 
este páros bérletben: Igmándi kis pap, 
népszínmű.

Hétfőn, okt. 12-én, páratlan bérletben : 
A tanítónő, színmű.

Kedden, okt. 13-án, páros bérletben, 
Szép Ilonka, daljáték.

Szerdán, okt. 14 én, páratlan bérletben 
Tatárjárás, operette.

Csütörtökön, okt. 15 én, páros bérlet­
ben, újdonságul először : Rombadőlt oltár, 
színmű. Irta : dr. Serédy Jenő.

Pénteken, okt. 16-án, páratlan bérlet­
ben, másodszor : Rombadőlt oltár.

Szombaton, okt. 17-én, páros bérletben, 
fényes kiállítással, újdonságul először : Há­
rom feleség, operette 3 felvonásban. Zené­
jét szerzetté Lehár Ferenc.

Vasárnap, okt. 18-án két előadás. Dél­
után 3 órakor II. Rákóczi Ferenc fogsága, 
történeti színmű ; este bérletszünetben, má­
sodszor : Három feleség.

Hétfőn, okt. 19-én, páratlan bérletben, 
harmadszor : Három feleség.

TÁVIRAT _ TELEFON.
Szegedi hölgyek a királynál.

Budapest, szept. 28.
A király ma délelőtt általános ki­

hallgatást tartott, amelynek során fo­
gadta a szegedi hölgyeket, akik Ke­

lemen Béláné főispánné vezetése alatt 
a szegedi Erzsébet-szobor kicsinyített 
mását ajánlották fel a királynak. A 
király a hölgyküldöttséget nagyon szí­
vesen fogadta és cerclet tartott, amely 
alkalommal csaknem valamennyi höl­
gyet megszólításával tüntette ki.

Vasutasok bankja.
Budapest, szept, 28.

A vasutas szövetség tegnap gróf 
Batthyány Tivadar elnöklete alatt 
nagygyűlést tartott, amelyen elhatá­
rozták, hogy vasutas bankot alapíta­
nak. A részvények jegyzését már 
megkezdték.

Vicinális ankét.
Budapest, szept. 28.

A kereskedelemügyi minisztérium­
ban ma vette kezdetét a vicinális 
vasutak ügyében hirdetett ankét. Az 
ankéten Szlerényi József államtitkár 
elnököl és számosán vesznek részt a 
tárgyalásokban az érdekeltek közül.

A spanyol király látogatása.
Budapest, szept. 28.

A spanyol királyi pár budapesti 
látogatásáról szóló hivatalos program- 
mot már véglegesen összeállították. 
E szerint Alfonz király nejével együtt 
október elsején délután érkezik a fő­
városba, ahol szombatig marad, innen 
pedig Drezdába utazik.

Ferenc Ferdinand trónörökös ok­
tóber elsején Budapestre érkezik, hogy 
jelen legyen a spanyol királyi pár 
fogadásánál.

Montecouccoli a királynál.
Budapest, szept. 28.

Montecouccoli tengerészeti főpa­
rancsnok ma Budapestre érkezett és 
az általános kihallgatások során meg­
jelent a királynál. A kihallgatás után 
felkereste Wekerlét, akivel hosszabb 
ideig tárgyalt.

Francia képviselő Budapesten.
Budapest, szept. 28.

Meunier francia képviselő, aki a 
budapesti rendőrséget tanulmányozta, 
ma megjelent gróf Andrássy Gyula 
belügyminiszternél, aki előtt köszö­
netét fejezte ki a szives fogadtatásért 
és kalauzolásért. Meunier Berlinbe 
utazott a német rendőrség tanulmá­
nyozására.

Hirdetések télvé­
tetnek a kiadó- 
: hivatalban. :

Szenzációs őszi szövetujrionsápk érkeztek J
SCHÜTZ és TSA angol úri szabó céghez KASSA, Kossuth Lajos-utca 2. sz. ■
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Klobusitzky-utcán
a Forgách-féle kastély, 
parkkal, sarokház és épít­
kezési telkek előnyös fel- 
:: tételek mellett eladók. :: 
Bővebbet Dr. SZAUBE- 
RER és Dr. HERCZ ügyvé­

dek irodájában Fő-u. 29.

Kassai Jelzálogbank r.-t.
ajánlja a betörés- és tüzmentes 
páncélszobájá.ban elhelyezett

Szatócsok I safe deposit
szekrényeit

mellékkeresetre, minden tőkebefektetés 
nélkül szeri lehelnek.— Közelebbi ada­
tokkal szolgál a „Napin" kiadóhivatala
Kossuth Lajos-utca 16.

I I ALAPITTATOTT 1344-BEN. I

B K a i KASSAI Ei H OS B

TAKÁREKPENZTAR
A SZÉKESEGYHÁZZAL SZEMBEN 

(SAJÁT HÁZÁBAN.)

!—] Ft-lsümagyavovszág legré- EJ 
gibb vs legnagyobb pénz- 
::: intézete.

BETÉTEKET
GVÜMULCSÜZTET.

KÖLCSÖNT
nyújt: váltóra, folyószám­

lára. ingatlanra.

Legelőnyösebb feltételek 
m egá 11a pod á s szerint.

rr„i © ■”

□ i: 3D

E£y szőlőpvés, egy szőlő 
zúzó- cseber, fa tölcsér, 
kis kád és gummi csövek
olcsón eladók.

Értekezhetni: VARGA BERTALAN 
papirkeresk(‘(lésében Kassa, Fő-u.

oooooooo ooooooo
8Á januárban előléptetett Tapy a 9 

honvédséghez áthelyezett tártaié- 2 
O kos tiszt urak FELÁRON szerez- O 

O hetik be egyenruhájokat O
§ LICHTXG LXFÓTITAL ?

Kaeea, fő-wboae, 103.

Q Közös egyenruhákat átcierél hon- Q 
rédségi egyenruhákért, q

OOOOOOOOOOOOOOO

a nyári idényre elutazó közönségnek érték- 
- — tárgyak elhelyezésére. - =

Egy szekrény ára három hóra hat kor. 

Rövidebb időre megállapodás szerint.

810.

Haltenberger Béla
ruhafestő-, vegytisztító- s gőzmosó-gyára Kassán.

Yan szerencsém a n. c. közönséget értosi- 
teni, miszerint gyáram lényeges bőví­
tése folytán a ruhafeotést vegyi tisz­

títást, valamint a fehérnemű gözmosást
az ismert jó kivitelben

sokkal rövidebb idő alatt
mint ezideig, végezhetem. — Az őszi és téli i 
ruhák, szővtnoncmüok stb. mielőbb való be- [ 

küldése ajánlatos.

Átvételi üzletek Kassán: Kossuth L.-u. 3. 
Fö-u. 85. (Andvássy-pal.) nv»r: -
Deák Ferencz-u. 32 34. Szerecsen-u. 3.

Telefonszam:

Hirdetések felvétetnek a kiadóban

0 0 0 LELKIISMERETES MUNKA. 0 0 0

STEINER ADOLF ÉS TSA
csatorna és vízvezeték berendező KA55A, Rákóczi-körut 6. yz.
Elvállalja minden e szakmába vágd munkák elkészítését, pontos és lelkll imere- 

tes kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki.
::: Abauj-Torna vármegye székházénak csatorna és vízvezeték berendezője. :::

o o Tessék költségvetést kérni — díjtalan, o o

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.Murányi József kiadó.


